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Европейските министри се споразумяха за създаването на нова агенция на ЕС, която да наблюдава
за спазването на основните човешки права в страните-членки, съобщава EUobserver.
Агенцията на ЕС за основни човешки права трябва да бъде формално одобрена днес след
продължило няколко месеца обсъждане и да започне работа през януари следващата година.
Целта на агенцията ще бъде да събира &bdquo;Обективни, надеждни и сравними данни" за
ситуацията с човешките права в съюза, да предоставя данни на европейските институции и
страните-членки, както и да представя мнения за това какво трябва да бъде променено в тази
област, ако бъде попитана от страните или институциите. 
Комисарят по правосъдието Франко Фратини предложи създаването на агенцията през миналия
януари, но някои национални правителства и неправителствени организации се противопоставиха
на проекта, който според тях е възможно да дублира дейността на Съвета на Европа - създадената
през 1955г. организация за защита на човешките права.
Политическото значение на новата агенция освен това донякъде е отслабено от спирането на
Европейската Конституция, тъй като списъка на основните човешки права, за чието спазване
трябва да следи, е базиран на текстовете на Конституцията.
Освен това в резултат на съпротивата на шест страни, обхватът на агенцията е ограничен само до
области покрити от общностното право като дискриминацията и домашното насилие.
Агенцията няма да работи по проблеми в областта на правното и полицейско сътрудничество по
криминални въпроси, тъй като според страните-членки няма правна основа за това.
Въпреки това Фратини посочи, че правилата за агенцията позволяват на европейските страни и
институции да използват експертната оценка на службата и &bdquo;на доброволен принцип" да
получават анализи и данни.
Министрите решиха да се върнат към въпроса в края на 2009г. и да проучат наново възможностите
за разширяване на дейността на агенцията в полицейското и правното сътрудничество по
криминални въпроси.
Новата агенция трябва да разшири сферата на действие и властта на съществуващия Център за
расизъм и ксенофобия, базиран във Виена. Новата европейска служба започва с бюджет от 13 млн.
евро, който трябва да се увеличи до 30 млн. към 2013г.
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